

環境局
環境局局長
黃錦星先生, GBS, JP

電郵: sen@enb.gov.hk

黃局長:

保育南生圍獲市民支持 政府應著手研究長遠方案

鄰近后海灣濕地的南生圍，具有高生態和保育價值，加上其獨特的景觀，向來是不少市民在假日消閒的熱點。近年，南生圍不斷受到發展項目的威脅，今年三月更接連發生火災，再次引起市民對南生圍保育問題的關注。六個環保團體，包括創建香港、綠色和平、綠色力量、長春社、香港觀鳥會及香港地球之友委託香港大學民意研究計劃，於四月中進行全港性抽樣問卷調查，成功訪問一千零三名市民，了解他們對保育南生圍的意見。

是次調查分為兩個部分，第一部分了解市民對保育南生圍自然景觀的支持度，結果顯示八成三市民贊成保育南生圍的自然景觀，反映市民對保育南生圍的肯定。第二部分則了解市民是否支持政府採取措施（例如：向土地業權人收地、以非原址換地等）長遠保育南生圍，有六成一市民贊成這個建議。

以上數據均顯示市民已清晰表達意願，我們促請政府積極回應市民訴求，除了在短期內執行防止環境破壞等措施，亦應檢討現行政策，及制定長遠的保育方案，包括研究向土地業權人收地或以非原址換地等方式，令南生圍的自然環境得以妥善保育。

附件：市民對南生圍保育意見的調查數據

聯署團體（依筆劃序）：

長春社
香港地球之友
香港觀鳥會
創建香港
綠色力量
綠色和平

二零一八年七月二十四日